

二十年后的家乡

小记者:韩钰坤
银川市实验小学五年级(1)班
指导老师:何娟

二十年后,我是中国航空研究院的一名博士,奋战在航空科研的最前沿。趁着休假,我乘坐飞机,回到了阔别已久的家乡——银川,一览家乡的风采。

下了飞机,扑面而来的空气中透着一丝丝香甜。湛蓝湛蓝的天空下,一条条宽阔平坦的马路上车来车往。马路两旁,一棵棵高大的苹果树为这座城市增添了许多美丽的气息。傍晚时分,这些苹果树上一个个红苹果竟然都变成了晶莹剔透的苹果灯。原来这是多功能吸尘吸

气的景观型能量转换路灯呀!这不仅减少了绿化环卫工人对树木的栽种和养护工作,还有效地转化了能源,净化了环境和空气。

无人驾驶汽车载着我来到了母校,眼前的一切让我又惊又喜。教学楼是用比钢筋混凝土还要坚硬的塑料建成的,重量比泡沫还轻。如果发生地震,即使房屋倒塌也不会伤及人的性命。在教室里,学生们都有一台电脑,他们的考试、上课都用电脑完成。

回到我家所在的小区,这里简直是花的海洋。花园里姹紫嫣红,绿树成荫。健身器材齐全,游乐设施完备。每天由智能机器人打扫小区卫生。

家乡的变化可真大啊!我爱自己的家乡!

菊花

小记者:姜云琪
银川市实验小学五年级(1)班
指导老师:何娟

菊花与梅、竹、兰并称为“岁寒四友”。从古至今,它因美丽的外形与高尚的精神品格成为文人笔下的常客,被人们赞美和称颂着。

菊花是菊科菊属草本植物,适应性极强,最适宜的生长温度为18℃至21℃。菊花色彩丰富,种类繁多,其品种有数千种。按花期分,可以分为夏菊、秋菊和寒菊,我们菊展最常见的就属秋菊了。但能和“梅竹兰”并称的,其实是寒菊。按花径分,又可分为大菊、中菊和小菊。按颜色分,还可以分为单色和复色。顾名思义,单色即为一花一色,如黄色、白色、紫色等;复色则为一朵花有两种及以上颜色,如“二乔”“鸳鸯荷”“金背大红”等。



资料图片

菊花形态万千,颜色各异,但每朵菊花都有自己独特的。有的花朵高达1.5米,有的则矮至0.6米。菊花不仅具有观赏性,还有明目提神、清热解毒、疏风散热、平抑阴阳等保健功效。

菊花可玩赏,可食用,亦可入药。除此之外,作为花中四君子之一的菊花,它那坚强不屈、超凡脱俗以及桀骜不驯的精神品质更值得我们去细细品味。

做闪闪发光的自己

小记者:张悛宸
兴庆区第十九小学四年级(3)班
指导老师:杨莉

愉快的暑假生活很快结束了,假期的每一次经历都让我难以忘怀。

最让我难忘的是爸爸的同学聚会。去的路上,爸爸告诉我会很多和我一样大的小朋友。我又激动又期待。终于到了聚会地点,一进包间好热闹呀,跟叔叔阿姨们问好之后,我的小眼睛开始搜索小玩伴们。在一个阿姨的带领下,我和妹妹加入了小朋友的队伍,可是很快我们就被孤立了。我有点委屈,心想有可能她们都是小女孩吧。这时好不容易来了一对双胞胎男孩,我有点兴奋,可是他们一见到我和妹妹就跑。我有点泄气,回去坐在妈妈旁边闷闷不乐。

一个叔叔看到了,带着命令的口气对那几个小孩说:“你们和汤圆一起玩!”“我们不认识他们!”

“他们是跟屁虫!”……几个小朋友七嘴八舌地说道。我气愤极了,眼圈有点泛红。妈妈把我和妹妹搂在怀里,温柔地说:“没关系的,因为他们几个小朋友经常在一起玩,和你们不熟悉,一会儿就好了。”

饭吃到一半,妈妈带我们去大厅玩起了“木头人”的游戏。我们哈哈大笑的声音引来了几个小朋友。他们在旁边围观了一会儿,一个小男孩有点不好意思地问:“我能加入你们吗?”“当然可以。”妈妈热情地跟那几个小朋友讲起了游戏规则,接下来的场面就是我们这些小孩子玩得汗流浹背、不亦乐乎。

时间过得飞快,我们还没玩尽兴就要回家了。回家的路上,我疑惑地自言自语:“那些小朋友真奇怪,刚开始不和我们玩,后来却主动要加入我们,还玩得不想回家。”妈妈接过话说:“我们没有办法要求别人喜欢你靠近你,但当你自己闪闪发光的时候,自然会吸引别人的注意。”我若有所思地点点头,那我以后就努力做一个闪闪发光的人吧!

那次,我们赢了!

小记者:刘安宁
金凤区第三小学五年级(3)班
指导老师:张小平

“嘿哟!嘿哟……”操场上传来整齐的口号,还有热烈的加油助威声,运动会的拔河比赛开始了。马上就轮到我们班了,这次我们要对战的是(5)班。

我们的参赛队员走到操场中央绳子的旁边,个子最高力气最大的黄天曦在最后一个,他把绳子的尾部缠到自己的腰上。比赛马上开始了,队员们都拿起了绳子。“嘟——”哨声响了,比赛开始了。队员们紧紧地握住绳子往后拉,各个脸都憋得红通通的。老师嘴里喊着“一二,加油,一二,加油!”我们跟着老师的节奏大喊着为我们班的队员们加油。绳子慢慢向我们班移动,我们喊得

更起劲了。没过多久,哨声响了,我们班赢了!我们和队员们拥抱在一起,所有人都尖叫着庆祝,老师脸上也露出了笑容。

休息了一会儿之后,第二场对战又开始了。换了场地,队员们有点担心,因为他们第一场差不多用光了所有的力气。裁判一声令下,对战又开始了。这次,绳子是先向(5)班移动,当我们觉得要输的时候,绳子又突然向我们这边移了过来,快要赢了的时候,(5)班又把绳子拽到了中间的位置。可就在这时,(5)班的队员们好像突然泄了劲儿一样,我们班的队员们抓住了这个机会,用全身的力气使劲一拉。结果,我们班又赢了,二比零!

(5)班的人看起来比我们高比我们壮,但最后是我们班团结一心,赢得了比赛。看来想要赢,不能靠表面,要靠心里的目标一致和坚持不懈。

全市中小学第七届“民族团结杯”“幸福在银川”征文大赛获奖作品选登

小学组一等奖

炸油香

获奖者:丁润萱
银川博文小学五年级(7)班
指导老师:常琳

油香,是宁夏老百姓春节必备的美食。尤其是花花,它形态各异、小巧玲珑,做法简单,香脆可口。每年春节,花花都是我最新盼的美味佳肴。

盼啊,盼啊,春节来了!我搬了个小板凳,坐在奶奶的身边,看着奶奶在厨房里忙碌。奶奶开始和面了,只见她先把面粉分成两堆,一堆加了晶莹剔透的白糖,和出的面如雪一样白;另一堆加黑糖和蜂蜜,和出的面如发菜一样乌黑,仿佛黑曜石般纯粹和美丽。奶奶将两团面分别揉啊揉,直到把它们揉成了两个光溜溜的面团,之后再擀成圆形的两张面饼。接着,把两张面饼叠在一起,卷成卷,用刀切成片。

下面该我上场了。我要把黏在一起的面片一层一层分开,用小手给每一张面片做造型。不一会儿,在案板上就飞起了许多蝴蝶,开出了朵朵小花,长出了一群小

熊猫。我小心翼翼地捧在手心,递给奶奶,然后下锅炸成香甜酥脆、黄黑相间的饼干大小的面食。这就是我最爱吃的油香——花花。

我嘴里嚼着花花,来了兴趣,问道:“奶奶,这一黑一白的面,为什么要卷在一起呢?为什么不能分开炸呢?”奶奶一边解下围裙,一边笑着对我说:“你看,我们宁夏,各族人民是一家。民族团结在一起,共同携手,迈开步子往前走,离了谁都不行。就像这个油香,如果只有白面,或者只有黑面,吃起来就不好吃,看起来也不好看啊!所以要紧紧地捏在一起,揉在一起,吃起来才香呢!”说着,奶奶又拿起一个花花塞到我的嘴里。我点点头,嘟嘟囔囔地说:“奶奶,我明白了,要揉在一起,才香哩!”奶奶摸着我的脑袋,笑着说:“慢点,别噎着了!”

我望着手上的油香,黑面、白面紧贴在一起,你中有我,我中有你。我们的祖国,有汉族,也有各个不同民族。只要我们手拉手,肩并肩,就能走到更美丽的春天。大家在一起,才能建设出更加繁荣富强的祖国!